Persbericht

Zwijndrecht, 9 september 2022
Boekpresentatie “De Ommelanden”

“Het is de hoogste tijd dat weer eens iets moois, iets bijzonders, iets uniek verschijnt in de boekenbranche”, vindt Weiko Piebes. Hij is de schrijver van “De Ommelanden” dat als onderscheidende ondertitel “een hedendaags historisch reisverslag” draagt. De ondertitel geeft meteen de inhoud van deze boekenset prijs. Zondagmiddag 25 september 2022 tussen 13.30 en 15.30 vindt de boekpresentatie plaats in de kerk van Westerwijtwerd.

Een hedendaags historisch reisverslag
Tijdens de zomervakanties van 2017 en 2018 reisden de inwoners van Zwijndrecht Heleen van Baalen en Weiko Piebes door De Ommelanden. In de ruim vier jaar die daarop volgden is Weiko zich gaan richten op het onderzoeken en beschrijven van datgene wat ze hebben gezien. Maar ook wat ze hadden kunnen zien, wanneer ze er een paar eeuwen geleden doorheen hadden gereisd. Kortom de geschiedenis van de provincie Groningen door de ogen en met de beelden van nu.
“Een ding is tijdens het reizen duidelijk geworden”, geeft Weiko aan. “Je kunt wel kijken, maar mét kennis zie je zoveel meer. En dat delen we graag.”De Ommelanden is verkrijgbaar in de Winkel bij staalboek, makers van boeken op staal-boek.nl


Tempo
Het verhaal grossiert er dan ook lustig op los in feitjes en wetenswaardigheden. Het blijkt een ware ontdekkingstocht voor beide reizigers te zijn geworden. Voor de bezitter van deze set boeken zal dat niet anders zijn.
De teksten komen zelden tot rust of stilstand, zodat je hongerig en schijnbaar onverzadigbaar doorleest, aldus de verzameling lovende woorden van lezers die de achterzijden van de boeken sieren.

Boekpresentatie
Tijdens de boekpresentatie op zondag 25 september 2022 in de kerk te Westerwijtwerd (Pastoriepad 5) kunnen de genodigden en andere geïnteresseerden van een mooi, interessant en afwisselend programma gaan genieten. De inloop is vanaf 13.00 uur en de presentatie begint om 13.30 uur.
Gastheer Weiko Piebes en uitgever Olaf Staal zullen hun verhaal doen over het ontstaan van deze bijzondere set boeken. Uiteraard vindt de onthulling en uitreiking plaats van het eerste exemplaar aan een speciale gast.
Daarnaast geeft Han Nijdam een minicollege over het fresco ‘De Tweekampers’ die we in de kerk kunnen vinden.
Ter afwisseling met de sprekers brengt Marlene Bakker een aantal liedjes van haar album Raif ten gehore. Deze uitgevoerde liedjes zijn welgekozen en zullen door de gastheer in samenhang gebracht worden met de set boeken, waarin ze ook een rol spelen.


Noot voor de pers (niet voor publicatie)
Neem voor vragen contact op met Weiko Piebes, weikopiebes@cs.com
Of kijk in persmap voor tekst- en fotomateriaal.

